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ATA DA 4ª REUNIÃO DE CONSELHO PLENO DO CONSELHO REGIONAL DE SERVIÇO 

SOCIAL DA 17ª REGIÃO, REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO DIA 30 DE ABRIL 

DE 2022. 

 

Aos 30 dias do mês de Abril de dois mil e vinte e dois, foi realizada reunião do Conselho Pleno do 

Conselho Regional de Serviço Social 17ª Região, às 09:00 horas, por videoconferência com a 

participação das/os seguintes conselheiras/os: Sabrina Moraes (Presidenta), Cleidson Nazário Maurício 

(Vice Presidente), Patrícia Maria Sousa de Jesus (1ª Tesoureira), Natalia Silva Nicácio (2° Secretária), 

e Larisse Nunes, do Conselho Fiscal, e as/os conselheiras/os suplentes: José Gomes de Souza, Hingridy 

Fassarella Caliari, Meyrieli de Carvalho Silva, Também participou o Coordenador Técnico Gustavo 

Henrique e a Assessora em Serviço Social Camila Taquetti. As conselheiras Carla Oliveira Maria, Ivana 

Ananias, Monique Simões Cordeiro (2ª Tesoureira), Carlos Augusto da Silva Costa (1º Secretário), 

Angélica Sabrina Toras de Lucena Figueiredo, Mariani Souza, Elielma Griggio da Silva, Carolina Brito 

de Oliveira, Suellen da Silva Cruz, justificaram a ausência. 

 

1. Repasse Maio presencial 17/05 - acolhida Eblin, participação da gestão no evento para 

apoio, ofícios CRESS para conselheiros; prolabore: A assessora em Serviço Social Camila informa 

sobre as deliberações do 15 de Maio. Evento presencial que ocorrerá na assembleia legislativa, as 

inscrições serão pela plataforma digital Sympla dando prioridade para profissionais, onde serão 

destinadas 90 vagas. As pastas que irão conter a programação e materiais CFESS serão compradas com 

o suprimento de fundo e terão o gasto de R$ 87,50. A mesa de abertura será composta por Eblin Farage 

e Maria Helena Elpídio, com mediação de Sabrina Moraes. Serão 2 oficinas. Uma oficina será sobre 

questão racial e Serviço Social (ministrada pela Suellen Cruz e Meyrieli Carvalho). A outra oficina será 

Educação e Serviço Social (ministradas por Carolina Brito e Micheli Mezadri). Em relação ao 

pagamento do prolabore, as conselheiras Larisse, Meire e Sabrina realizarão uma conversa com Maria 

Helena sobre o não pagamento do mesmo. Sobre a utilização do tradutor de Libras gratuito pelo 

aplicativo, Hingridy fará uma consulta e dará retorno da possibilidade de utilização. Em relação ao 

acolhimento da palestrante Eblin no aeroporto os conselheiros Carlos Augusto e Patricia farão um 

contato para saber de como ela está se organizando para esta chegada, caso necessite, faremos uma 

acolhida. A conselheira Sabrina reforça a importância dos conselheiros se inscreverem no evento. 

  

2. Episódio racista profissional: No dia 08/04 a trabalhadora Raquel encaminhou um email 

recebido. A conselheira Meyrieli irá fazer contato com João (usuário do serviço que encaminhou o 

email) e depois com a profissional da instituição para se informar sobre o episódio. A conselheira 

Larisse sugeriu entrar em contato também com a SEMAS, a fim de verificar se a secretaria tem ciência 

da situação ocorrida e se já foram tomadas as devidas providências.  

 

3. Recomposição representação COESAD - saída Suellen Maia: Foi informado em reunião a 

solicitação de saída da atual representante titular por motivos pessoais. O pleno deliberou que seja feito 

contato com a suplente Nívea sobre assumir a titularidade. Camila Taquetti fará o contato. Em caso de 

negativa, o CRESS entrará em contato com o COESAD informando que o CRESS não terá 

representação no referido conselho.  

 

4. Repasse Reunião COMISSÃO GESTORA DO FUNDO DE APOIO Nº 001/202. Os 

conselheiros José e Patrícia pontuaram as questões da reunião realizada junto a Comissão Gestora do 

Fundo de Apoio do CFESS, ocorrida no dia 11/04/2022 das 19:00 às 21:00. 

 

5. Análise do Parecer da CPE - D. E n.º 069/2021: A Conselheira Hingridy Fassarela realizou 

a leitura do parecer da Comissão Permanente de Ética - CPE, que opina pela instauração do processo 
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ético para a apuração dos fatos narrados na denúncia ora tratada, bem como, pelo apensamento do 

mesmo aos processos já instaurados, de n.º 042/2021 e 043/2021, considerando a similaridade dos 

objetos méritos da posterior apuração. Após a discussão, os/as Conselheiros/as presentes acolheram o 

parecer, por seus próprios fundamentos e à unanimidade, determinando, assim, a instauração do 

competente processo ético e o encaminhamento do feito à comissão de instrução, àquela já designada 

(se houver) à condução dos processos supracitados.  

 

6. Vídeo do CRESS para evento dia das/dos Assistentes Sociais - convite FASP: Camila 

informou sobre o solicitado e a conselheira Sabrina se coloca para compor o vídeo. As orientações estão 

no e-mail enviado.  

 

7. Contratação Coordenação Financeira - cronograma e responsáveis: A conselheira 

informou sobre a abertura de contratação de cargo comissionado no setor Administrativo e solicitou da 

gestão indicações de nomes e envio de currículos conforme o perfil do cargo no período de 02 a 06 de 

maio,  

 

8. Licença - Conselheira Monique Simões Cordeiro 120 dias/ Recomposição da diretoria. O 

pleno aprova a licença da Conselheira Monique no período de 120 dias. Neste período quem irá assumir 

é a conselheira Elielma (2ª tesoureira).  

 

9. Encontro Descentralizado / Organização da Assembleia.: A conselheira Sabrina informou 

que foi encaminhado no dia 29/04 a solicitação ao CFESS sobre as informações a respeito do Encontro 

Nacional e já tem alguma previsão de data, para que a gestão possa organizar a delegação do Espírito 

Santo, o que necessita, portanto da realização da assembleia geral. A mesma menciona também sobre a 

importância de previsão de data dos encontros descentralizados que devem ser direcionados pelo 

CFESS. 

 

Encaminhamento: enviar e-mail para a comissão organizadora do descentralizado que foi tirado em 

conselho pleno, com a proposta de ocorrer no dia 18 de maio, foi sugerido na mesma reunião tirar uma 

proposta de data da assembleia da categoria.   

 

10. Indicação nomes Assistentes Sociais - mandata Camila Valadão. Após a participação da 

conselheira Patrícia na reunião do mandato da vereadora Camila Valadão, sobre a indicação de nomes 

para serem homenageadas no dia 15 de maio, houve a necessidade de fazer uma discussão na reunião 

de conselho pleno sobre qual seria o papel do CRESS a respeito da indicação dos nomes para tal 

situação. A conselheira Meyri informou que os nomes indicados já foram apontados pelo próprio 

mandato e que já não haveria mais a necessidade de se apontar os nomes por este conselho. 

  

11. Processo administrativo nº 2101/2020 - contratação de empresa especializada para 

prestação de serviço de Assessoria e Consultoria Jurídica (sugestão de texto Coord. 

Administrativa: O Conselho Pleno aprova o retorno da tramitação do processo em questão, com base 

na necessidade da contratação do objeto. 

 

12. Solicitação de apoio do CRESS à Greve INSS: O coordenador técnico Gustavo informou 

sobre a solicitação de assistente social trabalhadora do INSS feita por telefone, com o intuito de articular 

apoio do conselho ao movimento nacional de greve. Umas das sugestões foi que o Cress realizasse uma 

nota de apoio político ao movimento nacional. Na última quinta-feira (28/04), os componentes do 

movimento de greve estiveram no Cress, a fim de dialogar e articular o apoio político do conselho. Após 

discussão, o referido conselho delibera pela construção de uma nota política em apoio ao movimento, 
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corroborando com as bandeiras de luta dos/das trabalhadoras do INSS. A assessora Camila e a 

conselheira Sabrina ficarão responsáveis pela construção da nota. 

 

13. DIP profissional Trans - Erro de impressão 2 vezes (ausência do nome social): O trabalhador 

Gustavo informa sobre os erros de impressão consecutivos do DIP da assistente social xxxxxxxx, que 

é mulher trans e não teve, por duas vezes, o seu nome social descrito no documento enviado ao CRESS, 

pela empresa G&D, que é responsável pela confecção dos documentos a partir dos dados coletados no 

sistema da Implanta, que, por sua vez, é o sistema de cadastro de assistentes sociais utilizado por todos 

os CRESS. Ressalta que, em regra, os procedimentos necessários à retificação dos Dips emitidos com 

erros são morosos e que, nesse sentido, a profissional está em prejuízo há algum tempo. Considerando 

os apontamentos, o Conselho Pleno deliberou pelo envio de ofício ao CFESS, destacando o equívoco 

dos responsáveis pela emissão do documento, assim como cobrando uma posição assertiva e urgente 

do Conselho Federal acerca do fato, de modo que não seja necessária nova abertura de procedimento 

administrativo para sanar a questão. O próprio coordenador técnico Gustavo ficará responsável pela 

elaboração e envio do ofício, após socialização de seu conteúdo com a Gestão. Por fim, o Conselho 

Pleno deliberou, ainda, que este ponto seja retomado nas próximas reuniões, visto a necessidade de 

pensarmos enquanto autarquia na formação continuada dos profissionais, no atendimento à categoria. 

14. Comissão de Formação Profissional: A conselheira Suellen informou em reunião que foi 

contatada pela professora Flaviane (Emescam) que fez o convite ao CRESS para compor uma mesa no 

dia 17 de maio de 2022 em comemoração do dia do/a assistente social. Encaminhamento: Responder à 

professora que na data informada teremos uma atividade voltada para a categoria profissional, e que 

todos/as os conselheiros/as estão comprometidos com a atividade. E, que agradecemos o convite e nos 

colocamos à disposição para outras atividades. 

15. ACT/ Mesa de Negociação: Ponto discutido pela gestão, como encaminhamento de agendamento 

de mesa de negociação para até a 3º semana de maio.  

E nada mais havendo, a Senhora Presidenta, Sabrina Moraes, deu por encerrada a 04ª reunião do 

Conselho Pleno no ano de 2022, tendo a 2ª Secretária, Natália Silva Nicácio, lavrado a presente ata, que 

após lida e aprovada vai por todos assinada. 

 

 

 

Natalia Silva Nicácio 

(2ª Secretária) 

 

 

 


